Matematika - 7. ro¢nik — zadani 12:

Nové ucivo — precist a zapis, bez procvicovani:
Ucebnice 2. dil:

- Predist strany 27 — 40
- Zapis do sesitu: - nadpis: Pfima a nepfima umérnost — tabulka a graf
- pfepsat: bilé rdmecky na stranach 28, 34, 38, 39
zeleny ramecek na strané 39 dole
zapis priklad( s tabulkami a grafy:

Pr. Dopln tabulky pfimé umérnosti a sestroj grafy:

a) 2Zvétsuji-li se Cisla x, zvétsuji se i Cisla y.

X 1 2 3 4 5
y=x.3 1.3 2.3 3.3 4.3 5.3
3 6 9 12 15
b) Zmensuji-li se Cisla x, zmensuji se i Cisla y.
X 3 2 1 0 -1
y=x.5 3.5 2.5 1.5 0.5 1.5
15 10 5 0 -5
Pr. Dopln tabulky nepfimé umérnosti a sestroj grafy:
c) 2vétsuji-li se Cisla x, zmensuji se Cisla y.
X 1 2 3 5 9
y=9:x 9:1 9:2 9:3 9:5 9:9
9 4,5 3 18 1
d) Zmensuji-li se Cisla x, zvétsuji se ¢isla y.
X 5 4 3 2 1
y=60:x 60:5 60 :4 60:3 60:2 60:1
12 15 20 30 60
Grafy:

podle tabulky vytvofit souradnice bodu, zaznamenat do soustavy souradnic a spojit




a) [1;3],[2 6], [3; 9], [4; 12], [5; 15] b) [3; 15], [2; 10], [1; 5], [0; O], [-1; -5]
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c) [1;9][2;4,5],[3; 3], [5 1,8], [9; 1]
d) [5; 12], [4; 15], [3; 20], [2; 30], [1; 60]
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Doporucené video:
https://www.youtube.com/watch?v=237fxJ5nq04
https://www.youtube.com/watch?v=ygkZeDEc134

Nové ucivo k procvicovani — pokusit se zpracovat jednoduché procvi¢ovani:

- Procvicovani do sesitu: - nadpis: Pfima a nepfima umérnost — procvicovani
- zpracovat procvicovani:

Pr. Doplni tabulky a urci, o jakou umérnost jde:
(Zajemci mohou udélat i grafy.)

a)
X -1 0 1 2 3
y=x.2
b)
X 2 3 4 6 8
y=24:x

Kontrolni otazky:

1. Napis$ nazvy obou iUmeérnosti.
2. Napis, o jakou umérnost jde, pokud se Cisla x zmensuji a soucasné Cisla y zvétsuiji.
3. Napis, v jakém poméru se méni hodnoty y a hodnoty x u pfimé umérnosti.


https://www.youtube.com/watch?v=ygkZeDEc134

